TAMAMI VERİLEN BİR ÇOKLUĞUN İSTENEN KESİR KADARINI BULMA

ÖRNEK: 28 yumurtanın   3   ‘ünü satan bakkal, kaç yumurta satmış oldu?

                                       4

ÇÖZÜM:     Yumurtaların tamamını payda olan 4’e böleriz.

                      28 : 4 = 7 yumurtaların dörtte biridir.

                       7’yi pay olan 3’le çarparız.

                      7 x  3= 21 yumurta satmış oldu.






                  PROBLEMLER
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Aşağıdaki kesir problemlerini çözünüz. Ama payı 1’ den büyük olan kesir problemlerinde bölme işlemi sonucunda çıkan sayıyı pay ile çarpmayı unutmayınız.
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1. Bahçemizdeki 10 ağacın          ‘ i kaç ağaç eder?                                2
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2. Benim 12 tane topum var. Bunların     1     ‘sını      

                                                              6

kardeşime verdim. Kardeşime verdiğim top kaç tanedir?
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3.   50 sayfalık bir kitabın            ‘ i okudum. Kaç sayfa kitap okumuşumdur?   10
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4. Dedem bana cebindeki 100 şekerin        ‘ i 
                                                            20
verdi. Dedemden aldığım şeker kaç tanedir?     
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5.  125 tane arının           ‘ i  kaç arı eder?

 


  25
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6. Hülya dolabındaki 21 elbisenin        ‘ nü    

                                                      3

kendisine küçük geldiği için kardeşine veriyor. Hülya kardeşine kaç elbise vermiştir?



 



          1

7.  Annem 80 gram kayısının         ‘ nü babama 

                                                 4

ayırıyor. Annemin babama ayırdığı kayısı kaç gramdır?
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8. Ferhat 30 bilyesinin            ‘ sini kardeşine 

                                        5

veriyor. Ferhat kardeşine kaç bilye vermiştir?
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9.  300 tane kirazın            ‘ ü kaç kiraz eder?

                                    10
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10.  945 fındığımın             ‘ ini arkadaşlarıma 

                                    15

dağıttım. Arkadaşlarıma toplam kaç fındık dağıtmışımdır?


12. Bir sınıftaki 42 öğrencinin 
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’si hastalanmıştır. Hasta olmayan öğrenci sayısı kaçtır?



14. 20 kg domatesin 
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’si satıldı. Geriye kalanların
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4

’i  çürüdü. Geriye kaç kg domates kalmıştır?


15- Bir bakkal 70 tane ekmeğin   __3_’ ünü sattı 

                                                       5

   Geriye kaç tane ekmek kaldı?  


16- Bir çiftlikteki 30 tane hayvanın  _1_ ü 

                                                          3

    keçi geri kalanlar koyundur. Koyunla-

    rın sayısı kaçtır
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17. 36 m kumaşın 
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’si satıldı. Geriye kaç m kumaş kaldı
18).90 tane kalemin 3’ unu 2 TL’den, geri kalanını ise3 TL’den sattım   9      Buna göre Ozan, kalemlerden kaç TL para kazanmıştır?

                             


19- Bir manav 72 kg elmanın              ini sattı. 
Satacağı kaç kg elma kalmıştır?


20- Bir çiçekçi 4 deste çiçeğin           ünü sattı. Satacağı kaç tane çiçeği kaldı?

  3’  
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